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Дел.бр. 369/2 

У Елемиру, 31.03.2023. године 

 

 

 На основу члана 34. став 13. Закона о уџбеницима ( ,, Службени гласник 

РС,, , бр. 27/2018) , образложеног предлога стручних  већа предметне  наставе, а у 

вези са дописом Министарства просвете, науке и технолошког развоја -  Сектора 

за предшколско и основно образовање и васпитање, ,Наставничко веће Основне 

школе  ,, Светозар Марковић Тоза,, Елемир-Тараш у Елемиру,  на седници 

одржаној дана 31.03.2023 године донело је  

 

О Д Л У К У 

о избору уџбеника за школску 2023/2024. годину 

 

              Наставничко веће доноси одлуку о избору уџбеника на предлог стручног 

већа за разредну наставу и стручног већа за област предмета  заснованог на 

Каталогу одобрених  уџбеника за четврти разред основног образовања и 

васпитања („Сл. гласник РС – Просветни гласник“ број 2/2021, 17/2021, 18/2021, 

2/2022, 15/2022 и 2/2023), прихвата предлог и  донoси одлуку о избору  уџбеника 

за четврти   разред. 

             Наставничко веће доноси одлуку о избору уџбеника на захтев стручног 

већа за разредну наставу и стучног већа за област премета – Енглески језик за 

измену издавачке куће  за четврти разред основног овразовања од школске 

2023/2024 године. 

            Листа изабраних уџбеника који ће се користити у наредне четири школске 

године  објављена је уз ову одлуку и чини њен интегрални део .  

 

О б р а з л о ж е њ е 

 

 Чланом 34.став. 13 Закона о уџбеницима  прописано је да: 

“ Изузетно, одлуку о промени уџбеника може донети наставничко веће на 

образложени предлог стручних већа за област предмета, односно стручног већа за 

разредну наставу, о чему у року од осам дана од дана доношења одлуке 

обавештава Министарство „.  

            Уџбеници ће се користити у ОШ  „Светозар Марковић Тоза „ Елемир-  

Тараш , у наредне четири школске године почев од школске 2023/2024. године у 

складу са препоруком сектора за предшколско и основно образовање и васпитање 

. 
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 Након што је  Актив разредне наставе доставио образложен Захтев за 

промену издавача уџбеника  , Наставничко веће је на седници одржаној дана  

31.03.2023. године дел. бр. 368 донело одговарајућу одлуку .  

 

Стручни актив наставника разредне наставе свој Захтев за промену издавача 

уџбеника  за ЧЕТВРТИ РАЗРЕД школске 2023/2024.  годину образложио је на 

следећи начин: 

 

-српски  језик -  изабран  је уџбенички комплет, читанка, граматика, радна 

свеска уз Читанку и радна свеска из граматику издавачке куће “ ВУЛКАН 

ИЗДАВАШТВО „  

  Читанка - књижевни појмови су објашњени тако што се инсистира на 

разумевању заснованом на интерпретацији текста и доследно је поштован 

принцип научности уз сва неопходна прилагођавања узрасним ученичким 

капацитетима. Обнављалице на крају сваке целине активирају различите нивое 

стеченог знања о књижевним појмовима, и подстичу мисаоне активности ученика 

поводом прочитаних и протумачених текстова. 

Граматика- мноштво задатака који подстичу креативност, групни рад, 

оспособљавање ученика за коришћење ИКТ, енциклопедије, додатне изворе 

знања. Задаци за индивидуализовани рад и задаци за рад у пару или за рад у групи 

– подстицање тимског духа и учење кроз игру, планирања, договора, као модела 

за усвајање нових знања; 

Радна свеска уз Читанку – мноштво различитих типова језичких вежбања 

којима функционално повезују подобласти предмета. Посебна пажња је посвећена 

ликовно—графичком изразу како би ученици лакше фотографски памтили 

градиво. 

Радна свеска уз граматику – подсицање визуњелног памћења, као и учење 

кроз игру и забаву, учење помоћу асоцијација, укрштеница, графичких приказа и 

сл. 

-математика -  изабран је уџбенички комплет  издавачке куће „ВУЛКАН 

ИЗДАВАШТВО „ (уџбеник и  радна свеска ) – на почетку сваке наставне 

јединице налази се део Да се подсетимо. Ту се подсећамо раније усвојених 

садржаја који су у вези са оним што у датој наставној јединици треба да се научи. 

У наставним јединицама којима се повезује знање из различитих наставних 

области, налази се врабац-пустолов и сегмент И да истражимо.... где су дате 

одређене занимљиве информације о тим повезаним садржајима, као и 

одговарајући истраживачки задаци. На крају сваког поглавља су наставне 

јединице посвећене вежбању задатака и систематизацији градива. Задаци су 

разноврсни и различитог нивоа сложености. Радна свеска у потпуности прати 

садржаје који су дати у уџбенику. Задаци су рангирани по нивоима, а на тежину 

задатака нам указује врабац – што је већи тег који он диже, то је задатак вишег 

нивоа.. 

 

- Природа и друштво  – изабран је уџебеник издавача „ ВУЛКАН 

ИЗДАВАШТВО “, 1. и 2. део – уџбеник је радног карактера, што значи да 



је ученику дата могућност да након усвајања одређених наставних садржаја 

одмах провери да ли је и колико наставни садржај разумео, да ли га је и у 

којој мери усвојио и оно најважније – да ли је развио све потребне вештине 

да то знање надаље и примени. Уџбеник је због обима, подељен у две књиг. 

У првој књизи се обрађују природне и друштвене одлике наше земље, и 

човек као природно и друштвено биће. У другој књизи су елементи који 

упућују ученике у основе хемије и физике, а обрађује се и прошлост Србије. 

На крају сваке теме дат је сумарни преглед свих обрађених појмова у виду 

мапе знања. Ученик тако лако може да уочи шта је у оквиру сваке теме 

обрађено, шта је све њоме било обухваћено и шта је битно да савлада по 

завршетку теме. 

 

- Музичка култура  - изабран је уџебеник издавача „ ВУЛКАН 

ИЗДАВАШТВО „  

Оно што је велика предност овог уџбеника јесте то што наставне јединице могу да 

се обрађују редом, онако како су дате, јер се нови појмови поступно уводе, 

градиво надовезује кроз лекције, а теме композиција за слушање и извођење прате 

одговарајућа годишња доба, догађаје и празнике. На крају уџбеника дата је 

песмарица, намењена учитељима. То су комплетни нотни записи са акордским 

шифрама, што увелико олакшава извођење музичке пратње. 

 

- Дигиталнисвет-изабранје уџебеник издавача „ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО“  

 

- енглески  језик  - Енглески језик, „AКРОНОЛО”  

Wider World Starter ( Pearson), енглески језик за  четврти (4.) разред основне 

школе;  четврта година учења;  уџбенички комплет  (уџбеник и радна свеска) 

 

1. Уџбеник 

- Мноштво задатака који подстичу креативност, групни рад, оспособљавање 

ученика за 

коришћење ИКТ, енциклопедије, додатне изворе знања. 

- Задаци за индивидуализовани рад и задаци за рад у пару или за рад у групи– 

подстицање 

тимског духа и учења кроз игру, планирања, договора, као модела за усвајања 

нових 

знања. 

-Интерактивни уџбеник уз кôд, посебно за сваког ученика 

2. Радна свеска 

- Мноштво различитих типова језичких вежбања којима се функционално 

повезују 

подобласти предмета. 

- Посебна пажња је посвећена ликовно-графичком изразу како би ученици лакше 



фотографски пратили градиво. 

- Подстицање визуелног памћења, као и учења кроз игру и забаву. 

- Учење помоћу асоцијација, укрштеница, графичких приказа, онлајн игрица и сл. 

-Интерактивна радна свеска уз кôд, посебно за сваког ученика 

 

 Ову одлуку и листу изабраних уџбеника објавити на огласној табли школе . 

 

                                     ОШ,,Светозар Марковић Тоза ,,Елемир Тараш 

                                                            ------------------------------ 

                                                      Директорка ,Суботић Светлана   

 


